Tekst 3 Vrouwenquotum? Neem een voorbeeld aan de topsport

“De bokaal voor de meest stuitende reactie hierop gaat zonder twijfel naar
Gerard van Vliet” (regels 11-13).
Deze zin lijkt een tegenspraak te bevatten.

1p 23 Leg uit wat die zogenaamde tegenspraak inhoudt.
Geef antwoord in één of meer volledige zinnen en gebruik voor je
antwoord niet meer dan 30 woorden.

Bepaalde passages in tekst 3 bevatten een spottende toon.
Hieronder staan zes zinnen of zinsgedeelten uit tekst 3.
1  “Puntje waar ik in kan komen.” (regels 20-21)
2 “Nee, de crux zit 'm in het vervolg.” (regel 22)
3 “Zeker wel.” (regel 55)
4 “En: stel je voor dat er nanny’s op de tribune verschijnen om de kids
koest te houden. Nanny’s!” (regels 65-67)
5 “Vaders kunnen niet voor kinderen zorgen, immers.” (regels 67-68)
6 “en zoals het een gelijkwaardige relatie betaamt” (regels 73-75)
1p 24 In welke twee zinnen of zinsgedeelten is deze spottende toon het
duidelijkst te herkennen?
Noteer de nummers van je antwoord.

1p 25 Hoe kan de houding van de auteur ten opzichte van het onderwerp het

best worden getypeerd?

De auteur van tekst 3 is vooral

A Dbezorgd vanwege de middeleeuwse meningen die nog heersen over
werkende vrouwen.

B boos omdat gesuggereerd wordt dat vrouwen geen topfunctie kunnen
bekleden doordat de combinatie van topfunctie en gezin lastig is.

C geérgerd vanwege het heersende idee dat vrouwen niet geschikt
zouden zijn voor topfuncties.

D verbaasd over de onzinnige argumenten die in de discussie over een
vrouwenquotum worden geuit.

2p 26 Welke twee factoren zijn kenmerkend voor zowel topsport als topfuncties
in het bedrijfsleven, volgens alinea 5 van tekst 37

2p 27 Noem drie vooroordelen die de auteur in alinea 5 tot en met 7 van tekst 3
aan de orde stelt.
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De voorbeelden van topsporters in alinea 5 tot en met 8 worden gebruikt
om verschillende situaties of ideeén te illustreren.

3p 28 Neem de nummers uit onderstaande tabel over en geef van elk voorbeeld
aan wat ermee wordt geillustreerd.
Geef antwoord in één of meer volledige zinnen.

Voorbeeld uit tekst 3: De auteur gebruikt dit voorbeeld om het
volgende te illustreren:

Serena Williams (alinea 5) 1

Kim Clijsters (alinea 6) 2

Lizzie Deignan (alinea 8) 3

“‘Moeten we het wel schikken noemen? Ik denk het niet.” (regels 97-98)
1p 29 Welke zin geeft het best weer waarom er hier geen sprake is van

schikken, volgens tekst 3?

A Het gaat erom dat mannen en vrouwen niet beiden inleveren en dus
niet beiden nadeel ondervinden.

B Het gaat niet om eenzijdige opoffering, maar om een gezamenlijke
invulling van taken.

C Hetis in een moderne relatie niet meer zo dat de ene partner iets
opgeeft voor de andere.

D Hetis niet eerlijk van schikken te spreken als het andersom al
decennia gebeurt.

2p 30 Welke zin geeft de hoofdgedachte van tekst 3 het best weer?
A Dat vrouwen niet geschikt zouden zijn voor topfuncties is een
ouderwetse gedachte die in de topsport al meermaals is ontkracht.
B De topsport laat zien dat vrouwen door goede afspraken te maken een
topfunctie met een gezin kunnen combineren.
C Moderne mensen kunnen ervoor zorgen dat de gezinssituatie beter
dan vroeger aansluit op de carriere van de vrouw.
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Overkoepelende vragen bij tekst 2 en tekst 3

31

32

In alinea 3 en 4 van tekst 2 staat een redenering over vrouwen en werk. In
één van de eerste alinea’s van tekst 3 wordt een vergelijkbare redenering
in €één zin weergegeven.
Citeer die zin uit tekst 3.

“Je eigen unieke gezinssituatie creéren die aansluit op beider carriéres is
geen schikken, dat is gewoon wat moderne mensen doen.” (regels 99-102
van tekst 3).

Met welk gegeven uit tekst 2 kan bovenstaande bewering in twijfel worden
getrokken?

Tekst 4 Praat een beetje Nederlands met me

33

34

35

36

Tekst 4 begint met een anekdote.

Met welke woorden kan de toon van deze anekdote het best worden
getypeerd?

A Dbezorgd en verwonderd

B boos en verontrust

C geérgerd en gekwetst

D verbaasd en geirriteerd

Met welke zin kun je alinea 6 het best samenvatten?

A Klanten zijn blij met Nederlandstalig personeel.

B Ondervraagden uiten frustratie over horecapersoneel.

¢ Onderzoek bevestigt het gevoel van ergernis onder Nederlanders.

D Peiling geeft een redelijk beeld van de stemming onder Nederlanders.

Welk kopje past het best bij alinea 77?

A Noodzaak voor invulling vacatures horeca

B Randstad bedolven onder toeristen

C Redenen voor inzet Engelssprekend personeel
D Toestroom van studenten en expats

“Natuurlijk, er is die andere kant van de medaille” (regels 64-65)
Welke twee kanten heeft deze medaille?

Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina.



